
Парламентарни избори у Чешкој: Након пребројаних гласова са две трећине биралишта, води владајућа странка АНО премијера Андреја Бабиша са 29,4 одсто гласова
субота, 09 октобар 2021 17:35

На парламентарним изборима одржаним у петак и данас у Чешкој, након пребрајања
гласова са две трећине биралишта са 29,4 одсто гласова води владајућа странка АНО
премијера Андреја Бабиша али партије са којима би могла да састави владу, засад не
прелазе изборни праг од пет одсто.

  

  

Више од осам милиона гласача бирало је у два дана нових 200 посланика Посланичког
дома међу кандидатима 22 странке, коалиције и покрета.

  

Две коалиције које су формирале странке десног центра и либерали освојиле су
„Заједно“ 25 одсто гласова а коалиција Пирата и независних градоначелника СТАН 14,10
одсто и ближе се како су најављивали пред изборе циљу да освоје тесну већину мандата
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у новом сазиву Посланичког дома.

  

У Чешкој се као последњи броје гласови из великих градова који су упориште странака
те две коалиције деснице и центра, док су левица, екстремисти и Бабишови популисти у
градовима слабији.

  

На четвртом месту као последња странка која улази у нови сазив доњег дома су чешки
радикални националисти из странке Слобода и директна демократија са тренутно
освојених 10,54 одсто гласова.

  

Први пут од пада комунистичког режима 1989. године у парламенту изгледа неће бити
Чешка социјалдемократска странка и нереформисани комунисти, захваљујући чијој
подршци је Бабишова мањинска влада водила земљу протекле четири године.

  

Прва прогноза исхода избора на основу пребројаних гласова са петине биралишта коју је
објавила телевизија ЦНН Прима даје тесну изборну победу Бабишовој АНО са 27,75
одсто гласова, друга је коалиција Заједно коју чини Грађанска демократска странка,
Хришћанска демократска унија – Чешка народна странка и либерали из ТОП09 са 26,44
одсто гласова.

  

На трећем месту је Пиратска странка у коалицији са независним градоначелницима
СТАН који би освојили 15 одсто гласова а последњи ко би ушао у парламент су чешки
екстремисти са отприлике истим бројем мандата као на изборима 2017. године, око 10
одсто освојених гласова.

  

Дебакл традиционалне левице, социјалдемократа и комуниста, захваљујући којој је
опстајала досадашња Бабишова влада наговештава мучне преговоре да се састави
будућа влада, без обзира што је председник Чешке Милош Земан позвао пред изборе да
градјани гласају за Бабиша и најавио да ће супротно обичајима игнорисати коалиције,
чак и ако победе на изборима и прва два покушаја да састави владу даће садашњем
премијеру Бабишу.
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Одзив бирача на овим изборима за Посланички дом у Чешкој био је већи него на
претходним и на основу до сада пребројаних гласова достигао је 64,42 одсто.

  

Резултати избора и број мандата које су освојиле странке биће познат касније вечерас.

  

Премијеру Андреју Бабишу очигледно није на изборима нашкодила ни последња афера
из Пандориних папира када је пре уласка у политику врло компликовано преко офшор
компанија купио за 15 милиона евра луксузне некретнине у Француској а тврдио је већ
као министар финансија да он нема никакве офшор компаније.

  

Непосредно пред изборе је медјутим Бабиш казао да ако он не буде могао да састави
владу да ће се повући из политике јер га не интересује да буде у опозицији већ само да
влада.

  

(Бета)
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